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Tr
a

ta
re

 a
e

r Aerul pe care îl respi-
răm este deose-

bit de important, el reprezentând 
un factor esenţial pentru sănăta-
tea şi bunăstarea noastră. Calita-
tea aerului este o parte impor-
tantă a calităţii vieţii şi a gradului 
de confort. Confortul nu implică 
doar asigurarea parametrilor de 
temperatură ai aerului ci şi a celor 
calitativi reprezentaţi prin aportul 
de aer proaspăt, lipsa impurităţi-
lor, controlul umidităţii. Pentru re-
alizarea acestor performanţe, vă 
prezentăm în continuare gama 
de aparate de tratare a aerului 
ELFO Fresh, produse prezenta-
te de altfel şi în cadrul târgu-
lui Romtherm 2008 ca noutate 
în cadrul standului nostru.

ELFO Fresh evacuează ae-
rul prezent în încăpere. În ace-
laşi timp preia aerul din exterior, îl 
purifi că, îl aduce la temperatura şi 
umiditatea ideală, şi îl introduce 
în clădire. În acest fel împrospă-
tarea aerului este garantată con-
tinuu iar aerul pe care îl respiraţi 
este mereu curat şi sănătos. 

Cu acest tip de aparat tratarea 
aerului proaspăt se poate face pe 
tot parcursul anului datorită cir-

Tratarea aerului proaspăt 
prin aparatele ELFO Fresh - 
RECUPERARE ACTIVĂ DE ENERGIE

cuitului cu expansiune directă, reversibil în pompa 
de căldură. Cele două fl uxuri de aer, introdus şi eva-
cuat, intersectează bateriile de condensare respectiv 
evaporare, realizând în acest fel recuperarea activă a 
energiei conţinută în aerul din încăpere. Căderea de 
presiune pe aceste baterii este mult redusă, astfel în-

cât ventilatoarele de introducere respectiv de evacu-
are pot asigura o presiune de aer sufi cientă pentru 
conectarea aparatului la tubulatura de ventilaţie, şi 
au totodată un consum mai mic de energie. 

Recuperare activă: Sistemul tradiţional de re-
cuperare a căldurii, de cele mai multe ori static, nu 
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Căutarea unui confort crescut, ce ne urmăreşte pe 
parcursul întregului an, trebuie să fi e în armonie cu 
un consum de energie controlat. Reducerea consu-
mului energetic al unei clădiri constituie o necesitate 
a zilelor noastre. Efi cienţa ridicată a acestor aparate-
lor de împrospătare şi purifi care a aerului se înscrie în 
această tendinţă prin impactul redus asupra mediu-
lui, printr-un consum minim de energie şi prin cos-
turi minime de funcţionare şi întreţinere. 

Ing. Marian BIRO
www.eurotherm.ro

este capabil să adapteze efi cienţa sistemului la con-
diţiile externe în permanentă schimbare şi la dife-
renţele de temperatură între interior şi exterior. 
Noul sistem de recuperare activă de căldură al aces-
tor aparate permite recuperarea efectivă a energiei 
în orice perioadă a anului, fără a permite contami-
narea celor două fl uxuri de aer. După cum se vede şi 
din cele două grafi ce alăturate, efi cienţa recuperării 
active este foarte puţin infl uenţată de temperatu-
ra exterioară, faţă de recuperatorul static. Totodată 
temperatura de ieşire a aerului din recuperatorului 
activ este întotdeauna mult mai aproape de tem-
peratura dorită decât în cazul recuperatorul sta-
tic. În acest fel în sezonul intermediar, primăvara 
- toamna, sau în perioadele din zi în care tempera-
turile sunt mai scăzute, există posibilitatea ca doar 
unitatea ELFO Fresh să asigure încărcarea termică a 
încăperii respective, fără a necesita intervenţia ce-
lorlalte aparate terminale.

În cazul în care temperatura de introducere a ae-
rului proaspăt în încăpere nu este cea dorită, şi se so-
licită o temperatura mai ridicată iarna sau mai co-
borâtă vara, aparatul poate fi  dotat cu o baterie 
suplimentara pe agent termic, care introdusă în cir-
cuit să realizeze încălzirea sau răcirea suplimentară 
a aerului. Prin intermediul vanei cu 3 căi de ames-
tec şi a sondei de temperatură, regulatorul electro-
nic controlează permanent temperatura ieşire a ae-
rului din unitate.

Free cooling: în anotimpurile de primăvară sau 
toamnă, în special seara, condiţiile exterioare pot fi  
mult mai plăcute decât cele interioare, cel puţin din 
punctul de vedere al temperaturilor. În aceste condi-
ţii, ELFO Fresh permite introducerea de aer proaspăt 
în încăpere doar prin folosirea ventilatoarelor, cu un 
consum redus de energie.

Controlul umidităţii: Umiditatea excesivă sau 
un aer prea uscat introdus permanent, poate afecta 
umiditatea aerului din încăperea respectivă, cu con-
secinţe negative în gradul de confort asigurat per-
soanelor prezente. ELFO Fresh păstrează constan-
tă umiditatea dorită atât prin dezumidifi care cât şi 
prin umidifi care folosind generatoarele modulante 
de abur cu electrozi imersaţi. 

Filtrul electrostatic: Suplimentar aparatele pot fi  
dotate cu acest performant sistem de fi ltrare ce asi-
gură eliminarea elementelor dăunătoare sau a mi-
rosurilor din aer. Sistemul electronic de purifi care 
asigură eliminarea fumului, prafului, bacteriilor şi a 
poluanţilor cu un diametru între 0,01 şi 20 microni. 
Efi cienţa acestui fi ltru poate depăşi 95%.


